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Спосаб вырашэння пытання  
Бясплатная юрыдычная дапамога і бясплатныя грамадзянскія кансультацыі прадастаўляюцца ў гібрыднай сістэме - асабіста ў пунктах або дыстанцыйна. Кансультацыі прадастаўляюцца толькі асобам, папярэдне дамоўленым па тэлефоне.
Бясплатнай юрыдычнай дапамогай і бясплатнымі грамадзянскімі кансультацыямі можа скарыстацца любая асоба, у тым ліку фізічная асоба, якая з'яўляецца індывідуальным прадпрымальнікам і не прымала на працу іншых асоб на працягу апошняга года (дапамога de minimis), якая не можа несці выдаткі на платную юрыдычную дапамогу.
 Перад атрыманнем бясплатнай юрыдычнай дапамогі альбо бясплатнай грамадзянскай кансультацыі. упаўнаважаная асоба падае пісьмовую заяву, у якой гаворыцца, што ён /яна не можа несці выдаткі на аплату юрыдычнай кансультацыі.
Асоба, якая карыстаецца бясплатнай юрыдычнай дапамогай або бясплатнымі грамадзянскімі кансультацыямі ў сферы прадпрымальніцкай дзейнасці, дадаткова падае заяву аб тым, што на працягу апошняга года не прымала на працу іншых людзей.
 Заявы падаюцца асобе, якая аказвае бясплатную юрыдычную дапамогу ці прадстаўляе бясплатныя кансультацыі па грамадзянскіх пытаннях.
Упаўнаважаныя асобы могуць атрымаць інфармацыю пра:
• сямейнае права;
• працоўнае заканадаўства;
• грамадзянскае права;
• закон аб сацыяльным забеспячэнні, права на ахову здароўя;
• адміністрацыйнае права, за выключэннем падатковага права;
• закон аб падатку;
• крымінальнае права;
• пытанні, звязаныя з вядзеннем індывідуальнага прадпрымальніцтва;
• iншыя.
 
Да бясплатнай юрыдычнай дапамогі і бясплатнай кансультацыі для грамадзян адносяцца:
· інфармаванне ўпаўнаважанай асобы аб дзеючым прававым статусе, яе правах або абавязках, у тым ліку ў сувязі з незавершанымі падрыхтоўчымі, адміністрацыйнымі, судовымі або адміністрацыйнымі судовымі разглядамі;  
· указанне ўпаўнаважанай асобе спосабу рашэння яе прававой праблемы 
· складанне праекта ліста па пытаннях, згаданых у арт. 3 сек. 1 пункты 1 і 2 Закона ад 5 жніўня 2015 года аб бясплатнай юрыдычнай дапамозе, бясплатным грамадзянскім кансультаванні і юрыдычнай адукацыі (Заканадаўчы веснік ад 2017 г., пункт 2030, з папраўкамі), за выключэннем лiстаў у рамках падрыхтоўчых і судовых працэсаў, якія працягваюцца, а таксама лiстаў y судовых і адміністрацыйных разглядах, якія працягваюцца;  
· складанне праекта ліста аб вызваленні ад судовых выдаткаў альбо прызначэнне   даверанай асобы аўтаматычна ў судовым разглядзе ці прызначэнне адваката, юрысконсульта, падатковага кансультанта або патэнтнага паверанага ў адміністрацыйным судаводстве;    
· інфармаванне упаўнаважанай асобы аб дастасавальна прававым статусе і магчымасцях выкарыстання метадаў мірнага вырашэння спрэчак, у прыватнасці медыяцыі;  
· складанне пагаднення аб медыяцыі або запыту аб медыяцыі; 
· падрыхтоўка праекта заявы аб медыяцыі па крымінальнай справе;
· правядзенне медыяцыi; 
· аказанне дапамогі ў складанні заявы ў суд аб адабрэнні сусветнага пагаднення, заключанага з медыятарам;  
· грамадзянскія парады;
· грамадзянскія парады з падрыхтоўкай плана дзеянняў разам з упаўнаважаным асобай;  
· прадастаўленне упаўнаважанай асобе інфармацыі аб іншых адзінках бясплатнага кансультавання, згаданых ў арт. 5 сек. 4 Закона ад 5 жніўня 2015 г. аб бясплатнай юрыдычнай дапамозе, бясплатным грамадзянскім кансультаванні і юрыдычнай адукацыі ў наступных галінах кансультавання: сямейнае кансультаванне, псіхалагічнае кансультаванне, педагагічнае кансультаванне, сацыяльная дапамога, рашэнне праблем з алкаголем і іншымі залежнасцямі, супрацьдзеянне хатняму гвалту, кансультаванне ў рамках крызіснага ўмяшання, правоў спажыўцоў, правоў дзяцей, правоў пацыентаў, права сацыяльнага забеспячэння, падатковага права, працоўнага права, кансультаванне беспрацоўных, асоб, якія ўдзельнічаюць у спрэчцы з суб'ектамі фінансавага рынку, пацярпелых.
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Дакументы  
· Дэкларацыя ўпаўнаважанай асобы					Шаблон дакумента
 Астатнія дакументы 
· Інфармацыя пра апрацоўку персанальных дадзеных			Шаблон дакумента
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